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УКРАЇНА 
 

Актуальність. В наш час питання біполярних афективних розладів, є 
однією з крайових для психіатрії та медичної психології. Біполярний 
афективний розлад (БАР) це психічне захворювання, що проявляється зміною 
полярності афекту, хронічним рецидивуючим перебігом, супроводжується 
суїцидальною поведінкою, зменшенням тривалості життя, зниженням 
соціального функціонування та якості життя пацієнтів та їх родин [1, 2].  

Мета: визначити ефективність психопрофілактики суїцидальної поведінки 
у хворих на біполярний афективний розлад. 

Матеріали та методи: Для вирішення поставленої мети з дотриманням 
принципів біоетики і деонтології було проведено комплексне обстеження 227 
пацієнтів з БАР, обох статей, у середньому віці 40,5±5,5 років. 117 з яких 
склали основну групу (з ознаками суїцидальної поведінки), а 110 увійшли до 
контрольної (без ознак суїцидальної поведінки). Нами були використані 
наступні психодіагностичні шкали шкали самооцінки вираженості 
аутоагресивних предикторів (Пилягина Г.Я., 2004); шкали суїцидального 
ризику (Старшенбаум Г.В., 1977); методики вивчення ціннісних орієнтацій 
(Фанталова Е.Е., 1992). 

Результати: Характерним був середньовисокий рівень ризику аутоагресії 
в основній групі 14,5±2,2 та 13,2±2,1 бали у контрольній групі за шкалою 
Старшенбаума Г.В. При БАР виявлено виражений ступінь фрустрації в 
матеріально-побутовій сфері (77,7%) та помірно виражений – потреб в сфері 
активного життя (66,8% у сполученні з високим інтернальності в сфері невдач 
(57,2%) та низького рівня інтернальності в сфері результативності (22,4). Це 
обумовило переважання афективного варіанту аутоагресії, що виникає на тлі 
високого рівня тривоги, психичної напруги, ажиатації. 1,5 річне катамнестичне 
дослідження показало високу ефективність розробленої патогенетично 
обгрунтованої системи профілактики суїцидальної поведінки у хворих на БАР 
- у 76,3 % обстежених відмічалася повна редукція аутоагресивної поведінки. 

Висновки. Розроблена система психопрофілактики аутоагресивної 
поведінки у хворих на БАР виявила високу ефективність, тому в подальшому 
ми плануємо ввести цю програму у роботу відділень психіатричних лікарень.  
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УКРАЇНА 

 
 Однією з актуальних проблем дитячої терапевтичної стоматології є 

захворювання, які супроводжуються ураженням слизової оболонки порожнини 
рота (СОПР) [1 - 4]. Причинами розвитку хвороб СОПР можуть бути місцеві 
фактори (несанова порожнина рота, погана гігієна порожнини, гостра та 
хронічна травма СОПР та інші) [5 - 7]. Але, слід зауважити, що найчастіше 
ураження СОПР є проявами коморбідної патології в організмі дитини, 
алергічних та інфекційних хвороб, а також різних патологічних станів 
внутрішніх органів та систем (дисбактеріоз ШКТ, тощо) [8 - 10]. 

 Через це проведення диференційної діагностики захворювань СОПР 
може бути достатньо складним процесом, який не можливо провести тільки на 
підставі даних анамнезу хвороби, скарг пацієнта та результатів клінічного 
обстеження порожнини рота. Хвороби СОПР, різні за етіологією та 
патогенезом, можуть мати дуже схожі прояви на слизовій оболонці. Лікарю для 
встановлення заключного діагнозу та складання відповідних ефективних схем 
лікування необхідно провести додаткові методи обстеження хворого, 
отримати, у разі необхідності, консультації лікарів іншого фаху. Останнім 
часом серед дитячого населення України збільшилась кількість уражень СОПР 
вірусної етіології [10].  

Зокрема, у дітей клінічні прояви в порожнині рота герпетичної інфекції 
можуть мати дуже схожі ознаки з проявами хронічного рецидивуючого 
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